

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 28 марта 2015 года №11 (19531)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В военной прокуратуре ТОФ

Проверка готовности к весеннему призыву

В связи с началом 1 апреля 2015 года призыва граждан на военную службу военные прокуроры Тихоокеанского флота приступили к проверке готовности к приёму пополнения в Вооружённых Силах и других войсках.

Изучаются все этапы, начиная с прибытия юношей в военкомат на призывную комиссию и заканчивая их перемещением к месту военной службы. Особое внимание уделяется размещению призывников, обеспечению их питанием, обмундированием и медикаментами. Именно такая организация работы позволяет своевременно выявить и устранить недочёты.

Задача военных прокуроров – помочь в адаптации новобранцев в воинских коллективах. Обновлена специальная папка, которая будет выдана каждому призывнику. В ней указаны права и обязанности военнослужащих, контактная информация Главной военной прокуратуры, военной прокуратуры флота и ближайших военных прокуратур гарнизонов, органов военного управления, куда они отправляются служить. Такие же папки могут получить и их близкие родственники.

Как и в прошлые годы, с целью оперативного разрешения обращений призывников, их родителей и иных лиц о нарушении прав граждан в военных прокуратурах Тихоокеанского флота организованы консультативно-правовые центры, которые будут действовать в период призывной кампании по следующим адресам:

- военная прокуратура Тихоокеанского флота: 690003, г. Владивосток, ул. Посевская, 15, код 8 (423), тел. 221-68-75;

- военная прокуратура Владивостокского гарнизона: 690003, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12а, код 8 (423), тел. 221-63-21;

- военная прокуратура гарнизона Залива Стрелок: 692880, Приморский край, Шкотовский район, г. Фокино, ул. Усатого, д. 29, код 8 (42339), тел. 2-63-99;

- военная прокуратура Петропавловск-Камчатского гарнизона: 683003, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Маковского, 40, код 8 (4152), тел. 42-81-66;

- военная прокуратура: 682844, Хабаровский край, Советско-Гаванский район, пос. Октябрьский, код 8 (42138), тел. 6-24-15;

- военная прокуратура гарнизона Большой Камени: 692802, Приморский край, Шкотовский район, г. Большой Камень, ул. Маслакова, 10а, код 8 (42353), тел. 5-13-75;

- военная прокуратура Вилочинского гарнизона: 684093, Камчатский край, г. Вилочинск, ул. Вилкова, 47, код 8 (41535), тел. 2-39-76;

- военная прокуратура Анадырского гарнизона: 689500, Чукотский АО, Анадырский район, пос. Угольные Копи, ул. Школьная 21а, код 8 (42732), тел. 5-52-33.

Кроме того, можно обратиться по электронной почте в интернет-приёмную по адресу: www.vp_tof@ypr.fleet.ru

Одновременно военные прокуроры совместно с работниками военных следственных органов и военной полиции продолжают работу по возвращению военнослужащих, по тем или иным причинам ранее самовольно оставшихся место службы. Тем, кто ещё не принял решение, но желает вернуться к нормальной жизни, рекомендуем обратиться в ближайшую военную прокуратуру, в военный следственный отдел, военкомат или командатуру, органы внутренних дел и прокуратуры.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора ТОФ по связям с общественностью.



Гардии капитан 3 ранга Василий ЕРЕМЕЕВ - командир электромашиностроительной бригады. За 19 лет службы в ВМФ России он воспитал немало квалифицированных машинистов, дизелистов, электриков БЧ-5.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Корветы на потоке

На заводе в Комсомольске-на-Амуре достраивают первые «пробные» корветы.

Министерство обороны России продолжает опыт заказов корветов на амурском судостроительном заводе. Ранее предприятие уже взялось за постройку двух военных кораблей, но оборонки останавливаться на этом не собираются. Об этом сообщает пресс-служба правительства Хабаровского края.

Как уже сообщалось, контракт на постройку двух первых сторожевых кораблей заключён с условием, что если заказ будет выполнен в срок, то Минобороны продолжит сотрудничество с комсомольскими судостроителями. Так и произошло. За дом работ приехал лично посмотреть замминистра обороны России Юрий Борисов, который остался доволен строительством корветов.

В прошлом году благодаря совместным усилиям Министерства обороны и правительства края был проведён аудит цены и переклассифицирован контракт на эти корабли. В ре-

зультате предприятие получило стабильное финансирование заказа. Юрий Борисов подчеркнул, что завод выполняет взятые на себя обязательства. Готовность первого корвета составляет около 85 %, в этом году он будет сдан.

«Сегодня есть объективные сложности со вторым корветом, который строится на заводе. Но эти проблемы связаны с импортозамещением, с поставками импортного оборудования, мы перенесли сдачу «вправо». Но это - прогнозируемый перенос, флот не пострадает. Мы также договорились с заводом, что как только первый корвет приступит к государственным испытаниям, мы заключаем контракт ещё на два корвета - третий и четвёртый», - сказал заместитель министра обороны России.

О поддержке судостроительного предприятия рассказал и губернатор Хабаровского края Вячеслав Шлоссер, который отметил, что власти региона окажут максимальное содействие для выполнения в срок гособоронзаказа.

www.vostokmedia.com

Боевая учёба Совместное учение Тихоокеанского флота и Воздушно-десантных войск

С 23 марта в Уссурийске под руководством заместителя командующего Воздушно-десантными войсками генерал-майора Андрея Холзакова проводится тактическое учение с отдельной десантно-штурмовой бригадой.

В нормативные сроки подразделения бригады приведены в высшие степени боевой готовности и вышли в район сосредоточения.

В ходе учения отработаны вопросы переброски личного состава бригады в районы выполнения боевых задач различными способами: парашютным, посадочным, железнодорожным транспортом.

Блестяще в истории соединения часть военнослужащих бригады погрузилась на большой десантный корабль Тихоокеанского флота и в последующем высадится на необорудованное побережье для захвата плацдарма.

26 марта на Сергеевском полигоне было осуществлено десантирование более 300 парашютистов, кото-



рые отработали задачи по прорыву противодесантной обороны условного противника, нанесению одновременных ударов по нему с моря и берега, а также организации обороны захваченного участка побережья.

Завершился учение выполнением боевых стрельб из штатного вооружения в обстановке, максимально приближенной к боевой.

На учение привлечено 2,5 тыс. военнослужащих, задействовано более 500 единиц вооружения и военной техники, 1 боевой корабль, 7 самолётов военно-транспортной авиации.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Корабли ТОФ посетили Малайзию



В ходе шестидневного визита на остров Лангкави (Малайзия) отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев», танкера «Пененга» и буксира СБ-52 под командованием капитана 1 ранга Александра Потапова принял участие в работе международной выставки авиационно-космической и военно-морской техники «ЛИМА - 2015».

Российская делегация провела ряд международных встреч, её представители выступили на заседании «круглого стола», посвящённого возрастанию роли ВМС стран АСЕАН и их партнеров в обеспечении морской безопасности.

В рамках официальных мероприятий тихоокеанцы организовали презентацию 19 блюд национальной кухни на международном морском фестивале кулинарии, и, по инициативе организаторов, она стала одной из лучших.

Завершился визит участием рос-

сийских моряков в международном учении по обеспечению безопасности судоходства. Всего в них были задействованы более 20 кораблей и судов из более чем 10 стран мира. Основными ударными эпизодами морского взаимодействия стали совместное маневрирование, конвоирование и освобождение «захваченного пиратами» судна.

После выполнения запланированных мероприятий российские моряки провели церемонию прощания с иностранными коллегами.

Напомним, что отряд кораблей ТОФ вышел из порта Владивосток в первых числах февраля. С 1 по 5 марта он посетил с неофициальным визитом военно-морскую базу королевских военно-морских сил Таиланда Саттахит, где делегация ТОФ провела ряд протокольных мероприятий.

Сейчас российский отряд кораблей вышел в Индийский океан для дальнейшего выполнения задач боевой службы.

Полёты

В сложных метеоусловиях

На Камчатке молодые лётчики-испытатели морской авиации ТОФ приступили к выполнению полётов в сложных погодных условиях.

Экипажи истребителей МиГ-31 отработывают технику пилотирования по приборам без наблюдения горизонта, ориентирование и навигацию в облаках, боевое применение вооружения в условиях усложнённого воздушного пространства.

Как подчеркнул командир эскадрильи подполковник Сергей Коделер, «главная задача сейчас -

качественно подготовить молодых лётчиков к самостоятельному несению боевого дежурства по противозушному обороне рубежей страны».



Переобучение увольняющихся в запас

Очередная группа военнослужащих войск и сил на северо-востоке и полярных сил Тихоокеанского флота проходит переобучение по специальности «управление персоналом» перед предоставлением увольнением в запас.

Занятия проходят с начала года под руководством преподавателей Дальневосточного высшего военного училища имени Маршала СССР К.К.Рокоссовского, которые прибыли на Камчатку для организации учебного процесса.

Сейчас состоялся промежуточный контроль знаний со сдачей зачётов по 5 дисциплинам, а через 2 месяца пройдут итоговые экзамены, после которых выпускники получат дипломы о профессиональной переподготовке государственного образца.

Военнослужащие Камчатки перед увольнением в запас имеют возможность также пройти переобучение по специальности «педагогика высшей школы», а те, кто имеет среднее образование, - «технический ремонт и обслуживание автомобильного транспорта», «водитель категории «С»».

С 2009 года профессиональную переподготовку прошли на Камчатке уже более 2500 военнослужащих.



Меткие пуски ракетчиков

В рамках стратегической командно-штабной тренировки по управлению Вооружёнными Силами военнослужащие ракетного соединения Восточного военного округа, дислоцированного в Приморском крае, выполнили боевой пуск ракеты из тактического комплекса «Точка-У».

Ракетный дивизион выдвинулся, развернулся в заданном районе и, получив координаты цели, нанёс ракетный удар по командному пункту условного противника, оборудованному на полигоне специально подготовленными средствами и списанной техникой. Дальность стрельбы составила несколько десятков километров.

Обеспечение в том, что ракетный удар впервые был

нанесён беспрепятственно с дугласным зарядом, группа засечки зафиксировала попадание в цель и провела анализ нанесённого удара.

После боевого пуска ракетный дивизион сменил позицию и продолжил выполнять поставленные задачи.

Пресс-служба Восточного военного округа.





В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Войска готовятся к парадам

В Восточном военном округе идёт активная подготовка к военным парадом, посвящённым 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С личным составом парадных расчётов проводится единая строевая подготовка, тренировки в полном составе начнутся уже в апреле.

Военные парады с привлечением техники пройдут в городах Хабаровске, Владивостоке, Уссурийске, Белогорске, Чите, Улан-Уде, Петропавловске-Камчатском и Южно-Сахалинске.

В остальных гарнизонах ВВО от Байкала до Камчатки состоятся торжественные шествия войск. Главным парадом войск Восточного военного округа состоится в Хабаровске на площади Ленина. Торжественным маршем здесь пройдут около 2 тысяч военнослужащих, представляющих род и вид Вооружённых Сил России и силовые ведомства, в которых предусмотрена военная служба. Всего в военных парадах и торжественных шествиях от Восточного военного округа примут участие 19 батальонов, 79 рот — это около 7,5 тысячи военнослужащих, 320 единиц вооружения, военной техники, воздушных судов и кораблей.

Учение войсковых разведчиков

На учебно-тренировочном комплексе Анастасьевский под Хабаровском прошёл уникальное учение войсковых разведчиков подразделений с применением беспилотных летательных аппаратов и современных средств разведки. Учение стало экзаменом в условиях максимально приближённых к боевым.

Войсковые разведчики моторострельного соединения ВВО по результатам жеребьевки были поделены на две группы.

Одна из них играла роль диверсантов, которым поставлена задача обнаружить замаскированные командный пункт и миномётную батарею, передать координаты для нанесения артиллерийского удара и зафиксировать уничтожение военного объекта. Группа переди-

галась на лыжах, была оснащена БЛА «Гранат», GPS/Глонасс-навигаторами «Грот-М» и бесшумным вооружением.

Вторая группа во взаимодействии с моторострельными подразделениями, занимающими позиции, должна была обеспечить живучесть и работу командного пункта, с помощью БЛА «Лерс» первыми обнаружить и уничтожить соперников.

Учение проводилось на территории площадью более 30 квадратных километров. Параллельно подразделения инженерных войск и войска РХБ защиты были задействованы в мероприятиях по ликвидации последствий условного террористического акта. Военнослужащие соединения материально-технического обеспечения Восточного военного округа решили задачи подвоза продовольствия и материальных средств, обслуживания, ремонта и заправки техники в полевых условиях.

Учения принимали участие около 1,5 тыс. военнослужащих соединений и воинских частей Восточного военного округа, дислоцированных в Амурской и Еврейской автономной областях, было задействовано более 400 единиц боевой и специальной техники.

В учении принимали участие около 1,5 тыс. военнослужащих соединений и воинских частей Восточного военного округа, дислоцированных в Амурской и Еврейской автономной областях, было задействовано более 400 единиц боевой и специальной техники.

Условных террористов ликвидировали

В Амурской области прошёл крупномасштабное командно-тактическое учение по ликвидации последствий условного террористического акта на Бурейской ГЭС и пресечению деятельности условных террористических групп.

В ходе розыгрыша практических действий на полигоне Завитинский расчёты беспилотных летательных аппаратов «Гранат» обнаружил группы условных террористов общей численностью около 50 человек, вооружённых стрелковым оружием и перемещающихся на автомобильном транспорте и в пешем порядке.



В рамках гособоронзаказа

В текущем году в рамках Гособоронзаказа-2015 на вооружение моторострельных соединений Восточного военного округа поступит более 70 модернизированных танков Т-72Б3.

Новая боевая техника идёт на замену устаревших танков Т-72Б1. Её поставки будут осуществляться напрямую с завода-изготовителя.

Танк Т-72Б3 представляет собой модернизированную танка Т-72 до уровня Т-90А. На нём установлена новейшая система управления ог-



БОЕВАЯ ВАХТА
28 МАРТА 2015 г.
СУББОТА

Есть что вспомнить

ДРОДОК НАШИХ ЭКИПАЖИ ГЛУБИНЫ ОКЕАНСКИЕ РОДНЯТ

Интересно рассказывал о времени, отданном службе на подводных кораблях, капитан 1 ранга в отставке Анатолий Крашенинник. По окончании в 1968 году Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова он получил назначение на Камчатку в соединении дизельных подводных лодок. Через полтора года был уже командир БЧ-4.

Далее многообещающий молодой специалист был направлен на высшие командирские курсы в г. Ленинград, по окончании которых капитан 3 ранга Крашенинник назначили на должность старшего помощника командира на новейшей по тому времени ракетной подводной крейсер стратегического назначения.

Примечательно, что в списке кораблей ВМФ СССР крейсер был зачислен именно 19 марта 1975 года. Тогда же на Камчатке начал формироваться экипаж крейсера, который в полном составе в течение года проходил обучение в суперсовременном учебном центре в эстонском городе Палдиски близ Таллина.

После высококачественной учебно-тренировочной подготовки и сдачи государственных экзаменов (группа командования прошла обучение ещё и в Москве) экипаж прибыл в Комсомольск-на-Амуре, где предстояло принять новенький, только что сошедший со ступеней судостроительного завода современный атомный подводный крейсер. Здесь прошли его ходовые испытания, личный состав осваивал системы и механизмы.

Следующий этап — переход к месту службы в базирующейся. После отработки определённых задач и сдачи зачётов первый экипаж крейсера (42 офицера, 57 мичманов и 28 матросов) приступил к несению боевой службы. Командиром АПЛ был назначен капитан 1 ранга Валентин Шлико, старшим помощником — капитан 3 ранга Анатолий Крашени-

Праздничные мероприятия по поводу Дня морских подводников ежегодно проводятся в городе Фокино. Так было и в этот мартовский день. Здесь и поныне живут представители спящего племени подводников-тихоокеанцев. Многие из них входят в состав совета Фокинского городского филиала межрегиональной общественной организации «Союз моряков-подводников АТОФ», который возглавляет капитан 1 ранга запаса Анатолий Салин. Офицеры, мичманы и матросы собрались, чтобы вспомнить свою службу в подвале.

ин, вторым старшим помощником — капитан 3 ранга Андрей Исай, заплотником — капитан-лейтенант Иван Окунев.

Надо также отметить, что на протяжении всей своей службы РПКШ был постоянной базой подготовки и второго экипажа, готового в любой момент в случае необходимости продублировать первый.

О семи годах службы на подводном крейсере (с 1976 по 1983 год) Анатолий Крашенинник вспоминает



с гордостью: миссия, которую выполнял подводный корабль, была сложной, напряжённой, столь ответственной. И в то же время захватывающей.

Чтобы преодолеть возможную неприязнь, пришлось по тревоге всплывать в самой гуще далеко не дружелюбно настроенных кораблей и лодок в непосредственной близости от берегов США. К счастью для советских моряков, ситуация разрешилась благополучно, но повлечь за собой заставила основательно. А крейсер в очередной раз подтвердил статус неуловимого.

В памяти подводников запечатлели и другой случай. В 1977 году у берегов Японии у капитана 3 ранга Виктора Трунина случился приступ острого аппендицита, была угроза перитонита, требовалась



срочная операция. Корабельный врач Анатолий Агеев имел лишь общую практику. Собрали консили-

ум и благополучно здоровает по сей день.

Знаменитый уле РПКШ своё уже отходило и давно утилизировано. Ну а подводный флот Российской Федерации, и Тихоокеанского флота в частности, продолжает совершенствоваться, набирать мощь, чтобы и впредь надёжно стоять на защите национальных интересов нашего Отечества.

Уже традиционно в день рождения подводных сил России особо отличившиеся моряки награждаются государственными наградами, памятными подарками, грамотами и благодарностями командования. По мнению председателя совета союза моряков-подводников ТОФ города Фокино капитана 1 ранга запаса Анатолия Салина, особую поощрения заслуживают наиболее отличившиеся в общественной жизни союза и в ходе проведения военно-патриотической работы среди военнослужащих гарнизона и молодёжи города наши земляки капитан 1 ранга в отставке Анатолий Крашенинник, капитан 2 ранга запаса Николай Синицын, капитан 1 ранга в отставке Александр Малик, мичманы в отставке Сергей Леляк, Виктор Иванов.

Хочется присоединиться к поздравлениям наших доблестных моряков-подводников с профессиональным праздником, пожелать им крепкого здоровья, спокойного моря, благополучия и долголетия.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКАХ: ветеран подводного флота капитан 1 ранга в отставке Анатолий КРАШЕНИНИК; первый экипаж К-500.

Роды мамы, рады папы, рады дети «Морячку»!

На днях в Фокино торжественно открылся очередной детский сад под актуальным для военно-морского города названием «Морячок»



До настоящего времени проживающие в этом микрорайоне дети ощущали явный дискомфорт: добираться до расположенных в центральной части города школ и детских садов в холодное время года было весьма затруднительно. Поэтому открытие нового дошкольного учреждения было встречено в буквальном смысле на ура.

Типовое здание на 14 групп, которые готовы принять 300 детёныш, было построено в рекордно короткий срок. Новый детский сад оборудован в соответствии с современными требованиями. В здании общей площадью чуть менее 4,5 тыс. квадратных метров есть музыкальный и спортивный залы, медицинский кабинет. Во всех группах — отдельные игровые и спальные комнаты. На большом пищеблоке есть помещение для холодного оборудования и даже отдельный участок для обработки яиц. Благоустроена прилегающая к детскому саду территория, где на команду группы придётся своя игровая площадка. В детском саду работают одиннадцать педагогов, из них десять воспитателей и один музыкальный руководитель, вспомогательный коллектив составляет девять человек.

В торжественном открытии дошкольного учреждения приняли участие вице-губернатор Приморского края Татьяна Заболотная, директор департамента образования и науки Приморского края Елена Гигирева, глава городского округа ЗАТО город Фокино Сергей Терентьев, глава администрации городского округа ЗАТО город Фокино Павел

Посвеженый, заместитель главы администрации по социальным вопросам Дмитрий Галкин.

После того как почётные гости под аплодисменты перерезали красную ленточку, заведующей детским садом «Морячок» Ирины Николаевой главным строителем был вручён символический ключ от здания. Затем последовало приглашение осмотреть внутренне помещения, оценить качество строительных и оформительских работ, техническое оборудование новостройки.

На открытии детского сада не обошлось и без непосредственного участия ребятшек, которые под руководством воспитателей подготовили для гостей небольшой праздничный концерт. Следует отметить, что в нашем

Профориентация



Спецкурсы для школьников

Около 50 школьников из различных регионов России, участники тематической смены «Наука. Техника. Прогресс» Всероссийского детского центра «Океан», проходят спецкурсы по инженерно-техническим дисциплинам — испытанию свойств материалов, 3D-моделированию и ядерным технологиям на базе Дальневосточного федерального университета.

Дальневосточный центр уделяет огромное внимание подготовке квалифицированных кадров для предприятий отрасли. Поэтому по нашему предложению Инженерная школа ДВФУ проводит на своей базе спецкурсы по инженерии, кораблестроению, 3D-моделированию и ядерным технологиям, — рассказала начальник управления персоналом Дальневосточного центра судостроения и судоремонта Ирина Кондратенко. — Сейчас в судостроении высока потребность в квалифицированных кадрах, а подготовка классных специалистов — процесс длительный. Поэтому мы работаем по системе «школа — вуз — предприятие», которая позволяет нам целенаправленно вести ребят в профессию. Эти

спецкурсы должны заинтересовать ребят, побудить стать судостроителями. Тем более что на Дальнем Востоке есть где приложить свою энергию и умение: это и главный проект ДЦСР — судостроительный комплекс «Звезда», и наши оборонные предприятия. Целью спецкурсов стало знакомство с многогранным миром инженерно-технических специальностей, а также приобретение практических навыков проектирования, проведение исследований на уникальном лабораторном оборудовании и работа со специализированными программными продуктами.

Результаты спецкурсов школьники представят на IV конкурсе молодых проектов и инициатив в области науки и техники «Океанский конвент», который проводится в рамках программы «Наука. Техника. Прогресс». Оценивать исследовательские работы будет экспертный совет, в который вошли преподаватели, ассистенты, кандидаты и доктора наук ведущих научных центров Приморского края.

Даниил ГОНЧАРУК, пресс-секретарь Дальневосточного центра судостроения и судоремонта.

Поздравляет!

ДЕБЮТ НА ПРИМОРСКОЙ СЦЕНЕ

Владивостокский Дом офицеров на глазах обретает всё большую популярность не только среди военно-тихоокеанцев, военнослужащих всех чинов и рангов, но и жителей и гостей приморской столицы. Культурные, исторические, развлекательные события сменяют друг друга, как в ярком kaleidoscope. Поэтому в этой череде состоится концерт вполне законсервирован именно здесь, в настоящем культурном центре города.

Андреевский зал всегда собирает множество любителей песенного творчества, но в этот день здесь было многолюдно как никогда. Яркая афиша на фасаде здания задолго до события извещала, что в ДОФ состоится дебют молодой исполнительницы Маргариты Спички.

С первых минут концерта зрителям открывали тайну нового для аудитории имени. В июне прошлого года Маргарита вместе с мамой приехала во Владивосток из оживленного военного действия в Краматорске. Девушка, поющая с раннего детства и уже связавшая свою жизнь с музыкой, сразу же окупилась в культурную жизнь края. Выступила на фестивале в городе Фокино. Стала лауреатом Приморского краевого фестиваля украинской культуры «Соловиная песня». А в сентябре приступила к учебе на четвертом курсе Приморского краевого колледжа искусств. Параллельно успе-



вала выступать на всех значительных концертах в городе - и как солистка, и как участница камерного хора под руководством Галины Попова.

И вот - сольный концерт. Первый в новом городе и первый в её жизни. Нужно сразу сказать, что в успехе юной исполнительницы большая заслуга коллектива Владивостокского Дома офицеров под руководством Владимира Пискавина. Владимир Владимирович был инициатором этого концерта, его составителем, продюсером и ведущим. Сотрудники ДОФ обеспечили оформление, продвижение выступления.

И концерт получился, даже превалировал, замечательный. Овацации вершили почти каждую песню в исполнении юной солистки. Зрители были и песни известных звезд российской и зарубежной эстрады на русском и английском языках, и народные и современные песни на украинском языке.

Поддержать юное дарование пришёл и знаменитый приморский тенор Олег Пастухов. Он исполнил русские романсы и украинские песни, чем несказанно порадовал любителей его уникального голоса.

ВЫСТАВКА



Радовали глаз «Цветы Победы»

В один из весенних мартовских дней Дом офицеров флота превратился в оранжерею - лучшие селекционеры Приморья представили свои работы - цветы. Мероприятие приурочили к 70-летию Великой Победы.

На выставке можно было увидеть более ста различных сортов фиалок известных в кругах селекционеров Репкиной, Лепецкой, Далева, Коршуновой и других.

На СНИМКЕ: Маргарита СПИЧКА (в центре справа) среди зрителей концерта - морских пехотинцев Тихоокеанского флота.

Фото автора.

Традиции

ПРАЗДНИК ВЕСЕННЕГО РАВНОДЕНСТВИЯ



В нашем флотском городе древнейший мусульманский праздник Науруз отмечается уже третий год. Низшие торжество весеннего равноденствия собрало более 500 мусульман.

в привычных соревнованиях. Кстати, особых правил здесь не предусмотрено. В таких сватках может участвовать любой желающий.



С самого утра во Дворце культуры железнодорожников было не протолкнуться. Шли последние приготовления к празднику - восточные женщины в лёгких одеждах расставляли угощения. Мужчины подготавливали место для соревнований по национальной борьбе.

Традиционно именно к месту проведения эти соревнования привлекают внимание большинства зрителей. Не стали исключением и эти бои, около ковра собралось более 200 человек. Один вышел выступать, другой - посмотреть на друзей и знакомых. Участники выходили парами и пытались повалить соперника. Для многих узбеков это редкая возможность поучаствовать

По признанию многих собравшихся, несмотря на то, что Науруз - праздник весеннего равноденствия, для выходцев из Средней Азии он ассоциируется с мусульманским Новым годом.

Пока проходил «куреш», на улице возле Дворца культуры железнодорожников в больших чанах начинали готовить плов, аромат которого разносился повсюду.

Каждый должен попробовать наш плов, - уверял Хайредин Сага тов, ловко орудуя большой ложкой в чане. - Особых секретов его приготовления нет - нужно просто во-

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 91-м году перестало биться сердце участника Великой Отечественной войны бывшего председателя совета ветеранов ТОО полковника в отставке Евгения Александровича ЖУКОВА.



Он родился 25 ноября 1924 года в селе Безводное Горьковского области. В августе 1942 года после окончания дивизионной школы в Барике в возрасте 17 лет Евгений Александрович был заброшен во вражеский тыл в Белорусию. Возврат с фашистами в Людновском партизанском отряде, взрывал мосты, минировал дороги.

После освобождения советскими войсками Бричанский завод в составе регулярных частей Красной Армии. Был автоматчиком, пулемётчиком, старшиной роты, служил в полковой разведке.

В 1944 году Е.Жуков был ранен в бою, а после лечения поступил в Рязанское пулемётно-стрелковое училище, которое окончил в 1946 году.

Затем судьба забросила его на Тихоокеанский флот в морскую авиацию. А когда в звании полковника ушёл в запас, с морем не расстался - бороздил моря и океаны на судах вспомогательного флота.

Благодаря высочайшему авторитету много лет избирался на должность председателя профессионального комитета вспомогательного флота.

Имя на пенсии. Евгений Александрович многие годы был председателем совета ветеранов Тихоокеанского флота.

...И вышли на арену силачи

Открытый чемпионат Тихоокеанского флота по жиму штанги лёжа завершился победой команды «Шторм»

Жим штанги лёжа - одно из популярных и массовых упражнений. Его выполняет каждый тяжелоатлет. На соревнованиях около пятидесяти тихоокеанцев стремились поднять штангу наибольшего веса, чтобы стать победителями.



Техник группы авиационного вооружения старший парторг Михаил Клюканов подал судьям заявку, что возьмёт вес 160 кг. В весовой категории до 90 килограммов, где он выступал, это был наивысший результат. Михаил Анатольевич вес взял и стал чемпионом.

Путь этого спортсмена в тяжёлую атлетику был непросто. Юношей он серьёзно занимался боксом. Естественно, тренировки к «железному» в программу его подоготовки. В какой-то момент Михаил понял, что работать с тяжёлыми весами ему нравятся больше, чем боксировать. Тогда он полностью изменил свою спортивную судьбу. И вот уже более десяти лет Михаил Анатольевич в тяжёлой атлетике. Он уже выполнил норматив мастера спорта, стал призером чемпионата Дальневосточного федерального округа.

Сейчас старший парторг М.Клюканов в Николаевке, где он служит, оборудовал тренажёрный зал. Как истинный почитатель тяжёлой атлетики систематически тренируется в нём сам и помогает добиваться желаемых спортивных результатов единомышленникам.

МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ АПРЕЛЯ

- 6 апреля 1930 г.** - Учреждение ЦИК ЦСР ордена Ленина и ордена Красной Звезды.
- 21 апреля 1770 г.** - Взятие турецкой крепости Наварин десантом с эскадрой Г.А.Спиридова во время русско-турецкой войны 1768-1774 гг.
- 21 апреля 1964 г.** - Начало похода атомной подводной лодки Северного флота К-27 (командир - капитан 1 ранга И.Ю.Левев) в экваториальные районы Атлантического океана, первого в ВМФ СССР длительного непрерывного похода в подводном положении, завершившегося 11 июля.
- 9 апреля 1936 г.** - Указ Государственного совета о создании специального военно-морского учебного заведения по подготовке кадров для службы на подводных лодках - Учебно-опытного отряда подводного плавания в г. Либава. Первый начальник - контр-адмирал Э.Н.Щенснович.
- 12 апреля 1963 г.** - Закладка атомной подводной лодки К-38, первой атомной подводной лодки проекта 671.
- 13 апреля 1904 г.** - Гибель на эскадренном броненосце «Петропавловск» командующего флотом Тихого океана вице-адмирала С.О.Макарова.
- 13 апреля 1932 г.** - Принятие Советским правительством и ЦИК ВКП (б) решения о формировании Морских сил Океана Востока.
- 14 апреля 1953 г.** - Первый полёт палубного вертолёта Ка-15.
- 14 апреля 1970 г.** - Начало крупнейших общедальневосточных манёвров советского ВМФ «Океан».
- 15 апреля** - День специалиста по радиолокационной борьбе.
- 16 апреля 1934 г.** - Учреждение ЦИК ЦСР звания Героя Советского Союза - высшего отличия за заслуги перед государством, связанного с совершением героического подвига.
- 19 апреля 1776 г.** - Родился В.М.Головин, русский мореплаватель, вице-адмирал, член-корреспондент Петербургской академии наук. Совершил два кругосветных плавания на шлюпах «Диана» и «Камчатка».
- 23 апреля 1930 г.** - Награждение Дальневосточного (Амурской) военной флотилии орденом Красного Знамени.
- 24 апреля 1720 г.** - Выход печатного издания - первого морского устава России «Книга Устав морской или всё, что касается доброму управлению в бытность флота на море».
- 25 апреля 1915 г.** - Первый боевой вылет летательной лодки М-5 конструкции Д.П.Григорьевича.
- 26 апреля 1961 г.** - Первый полёт боевого корабельного вертолёта Ка-25.
- 29 апреля 1989 г.** - Спуск на воду в Ленинграде тяжёлого атомного ракетного крейсера «Юрий Андропов» (сейчас «Пётр Великий»), последнего в серии крейсеров проекта 1144.

Подготовила Елена ЩЕРБАНЮК.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - АО «Красная Звезда». ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посетская, 22. Телефон редакции: (423) 241-42-00. E-mail: bv.tof@mail.ru.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38. ТЕЛЕФОНЫ: редакции - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-29-46. Электронная почта: zvezda@norma.ru; Web-server: http://www.zvezda.ru. АО «Красная Звезда» - 8-499-762-63-02. Web-server: http://www.redstarprint.ru. E-mail: kz@redstar.ru. По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная Звезда» обращайтесь в службу распространения печати. E-mail: orpp@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

«Бовая вапа» №11 (19531) 28 марта 2015 г. 4-я стр. Отпечатано в АО «Красная Звезда». Время публикации в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 4960 экз. Свободная цена. Заказ №.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.